

КВИЗ «НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ»

**Викторина проводится в рамках
Года Защитника Отечества,
посвящается 80-летию Победы в
Великой Отечественной войне**

**город Славянск-на-Кубани,
МАУ ЦДО, Планетарий, 2025**

БЛОК 1

«ЖИВОТНЫЕ НА ВОЙНЕ»



БЛОК 1

1. Каких животных использовали во время Великой Отечественной войны больше всего?

- а) лошади**
- б) кошки**
- в) собаки**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

а) лошади

Лошадей использовали как транспортную силу, особенно в артиллерии



БЛОК 1

2. Собаку из телевизионного польского фильма «Четыре танкиста и собака» звали...

а) Мухтар

б) Шарик

в) Рыжий

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

б) Шарик

Фильм «Четыре танкиста и собака» рассказывает советскую версию освобождения Польши, в которой отражена роль Армии СССР



БЛОК 1

3. В каком городе в годы войны было сформировано воинское подразделение, включавшее верблюдов?

- а) В Смоленске**
- б) В Казани**
- в) В Астрахани**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

в) В Астрахани



Поистине легендарными стали два верблюда — Машка и Мишка. Два верблюда спокойно тянули пушку, которую могли сдвинуть с места лишь две-три пары лошадей. Вместе с бойцами Красной армии корабли пустыни отстояли Астрахань и двинулись на запад — освободить страну от фашистов.

И так уж получилось, что из тысяч мобилизованных животных именно они не только выжили, но и дотащили 76-миллиметровую пушку до Берлина. После Победы верблюдов увезли в Московский зоопарк на заслуженную пенсию. Подвиг астраханских бойцов и их помощников — верблюдов — был увековечен в памятнике.



БЛОК 1

4. Каких птиц фашистские оккупанты во время Великой Отечественной войны запрещали содержать жителям захваченных территорий?

а) кур

б) сов

в) голубей

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

в) Голубей

Немцы запретили жителям оккупированных территорий держать голубей, так как их использовали для доставки сообщений партизанам



БЛОК 1

5. Интересно, что и в ленинградском, и в берлинском зоопарках после бомбёжек выжили крупные животные одного вида. Это были...?

- а) Львы**
- б) Слоны**
- в) Бегемоты**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

в) Бегемоты

Красавица появилась в Петербурге ещё до революции - в 1911 году. Именно Евдокия Дашина помогла Красавице пережить блокаду Ленинграда и прожить полноценную жизнь бегемота.

Красавица была самой крупной самкой бегемота в Европе. В день ей требовалось около 40 кг пищи и много теплой воды. Евдокия два раза отправлялась к реке, чтобы в вёдрах привезти Красавице воды. Её обязательно грели, втирали в кожу Красавицы камфорное масло, которое защищало от растрескивания. Красавица пережила блокаду вместе с Дашинной. Бегемотиха умерла от старости в 1951 году.





ЦГАКФД

БЛОК 1

6. На каком морском судне служил знаменитый голубь Великой Отечественной войны по кличке «Голубчик» ?

- а) Подводная лодка**
- б) Крейсер**
- в) Катер**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

а) Подводная ЛОДКА



Голубь по кличке
Голубчик.

За два дня пролетел
более тысячи
километров.

Доставил важное
донесение.
Подлодка и экипаж
были спасены.

БЛОК 1

7. После прорыва ленинградской блокады в город специальным эшеленом были доставлены эти животные. Кого прислали на помощь городу??

- а) лошади**
- б) кошки**
- в) коровы**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

б) КОШКИ

К началу 1943 года в городе уже практически не осталось кошек, но появилось огромное количество крыс. Не имея естественных врагов и питаясь трупами, которые некому было убирать с улиц, они стремительно плодились. Крысы уничтожали последние припасы крупы и хлеба в домах, нападали на маленьких детей и ослабленных голодом взрослых, обгрызая им уши и лица. Речь даже шла об угрозе настоящей эпидемии чумы. Самое страшное происходило, когда крысы шли на водопой. Если на пути стаи крыс, идущей на водопой, оказывался человек, шансов выжить у него не было.

Весной 1943 года из Ярославля в Ленинград приехало четыре вагона с дымчатыми кошками, которые считались самыми лучшими крысоловами. За кошками сразу выстроились огромные очереди. Второй эшелон с кошками прибыл уже перед окончанием войны. Они приехали из Сибири. Всего в вагонах прибыло около 5000 кошек в возрасте от года до пяти. Вскоре крысы были полностью уничтожены.



БЛОК 1

8. Этот памятник собаке был установлен в 2013 году на Поклонной горе в Москве по инициативе Российского военно-исторического общества. Каково официальное название памятника?

- а) Фронтowej собаке**
- б) Собакам-саперам**
- в) Псам войны**

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

б) фронтовой собаке

В годы Великой Отечественной войны насчитывалось более 60 тысяч собак различных пород, которые выносили из-под обстрела раненых, доставляли боеприпасы и боевые донесения, обнаруживали и обезвреживали взрывные устройства противника. Кроме того, собаки участвовали в Параде Победы на Красной площади летом 1945 года. На постаменте памятника приведена статистика: «Во время Великой Отечественной войны фронтовые собаки подорвали более 300 фашистских танков, доставили свыше 120 тысяч боевых донесений, вынесли с поля боя около 700 тысяч раненых».





БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!



Контакты:

Адрес: г. Славянск-на-Кубани,
ул. Троицкая, 271 а

Телефон: 8(86146)2-11-47;
8-961-50-95-030

Наш сайт:
<https://slavcdo.profiedu.ru/>

E-Mail: centrdo_slavyansk@mail.ru

ВК: <https://vk.com/elenasilena>
https://vk.com/slavyansk_cdo?from=search

